
CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE NITERÓI 
ATA DA 12ª ASSEMBLEIA ORDINÁRIA 

 
 
 
DATA: 13 de setembro de 2022 (terça-feira) 

LOCAL: Salão São Francisco do Hotel H Niterói – Endereço: Rua Paulo Alves, 14 – Ingá – Niterói/RJ - CEP: 24020-

011  

 

PARTICIPANTES:  

1) PAULO NOVAES, Presidente da NELTUR 
2) ANDRÉ BENTO, Diretor de Turismo da NELTUR  
3) ARY NICHOLS, representante do Niterói Convention & Visitors Bureau; 
4) NATHALLIA TERLESKI, representante indicado diretamente pelo Prefeito de Niterói; 
5) RODRIGO ALVITE, presidente do CMT e representante do Polo hoteleiro de Niterói; 
6) DANIEL MARQUES, represente da Comissão de Turismo da Câmara de Vereadores de Niterói; 
7) FÁBIA TRENTIM, representante dos cursos de turismo, de nível superior, do município de Niterói;  
8) ANDRÉ P. A. COSTA, representante do Parque Estadual Serra da Tiririca – PESET;  
 
AUSENTES: Representante da Associação Brasileira de Agentes de Viagem – ABAV; representante da 

Associação de Clubes de Niterói; representante da TURISRIO; representante do Polo Gastronômico Existentes 

no Município de Niterói; representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e 

Sustentabilidade, representante da Secretaria de Cultura; representante da secretaria municipal do idoso; 

representante da Secretaria Municipal do Esporte e Lazer; representante da Famnit – Federação das 

Associações de Moradores de Niterói; e representante da Associação Brasileira de Empresas de Eventos – 

ABEOC/RJ. 

CONVIDADA: Professora VERÔNICA FEDER MAYER, Coordenadora do Projeto: “Capacitação da Cadeia 

Produtiva do Turismo Náutico em Niterói”, executado através do Programa de Desenvolvimento de Projetos 

Aplicados – PDPA (Prefeitura/NELTUR/UFF/FEC). 

 

Às dez horas e sete minutos do décimo terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, no Salão 

São Francisco do Hotel H Niterói, o Presidente do Conselho Municipal de Turismo de Niterói, Sr. Rodrigo Alvite, 

deu início à 12ª Assembleia Ordinária do Conselho Municipal de Turismo de Niterói.  

Abordando o primeiro item da Pauta: “Leitura e aprovação da Ata da 11ª Assembleia Ordinária do CMT, 

realizada no dia 12/07/2022” o Sr. Rodrigo Alvite rememorou que foi acertando entre os conselheiros que não 

haverá a necessidade de realizar a leitura, posto que a Ata foi enviada no dia 20 de julho e que nesta Assembleia 

apenas eventuais correções ou apontamentos seriam discutidos.  Sendo assim, não havendo manifestações, a 

Ata da 11ª Assembleia foi aprovada por unanimidade. 

A respeito do segundo item da Pauta o Sr. André Bento explicou que pela Lei de criação e pelo seu Regimento 

Interno o mandato dos membros do Conselho, do presidente e do Vice-Presidente é de 02 anos, com 

alternância entre o Presidente da NELTUR e o representante da sociedade civil, permitida a recondução. 

Relembrou que o Sr Rodrigo Alvite foi eleito Presidente após a renúncia do Sr. Ricardo da Fonseca, estando a 



apenas quatro meses no cargo. Relembrou ainda todo o histórico: sendo o Sr. Paulo Novaes o primeiro 

Presidente do CMT, tomando posse em 08/08/2019; devido a pandemia o seu mandato foi prorrogado até 

14/09/2022; quando o Sr. Ricardo da Fonseca foi eleito representando a sociedade civil; o Sr. Ricardo 

renunciou ao seu cargo de conselheiro em 27/04/2022; e o Sr. Rodrigo Alvite foi eleito para cumprir o restante 

deste mandato em 10/05/2022. O Sr. André Bento explicou que independente de quem seja o Presidente, a 

atuação do Vice-Presidente não necessariamente precisa ser interrompida, posto que o mandato é de ambos. 

Considerando que é a primeira vez que há uma representação da sociedade civil atuante na presidência do 

CMT, o Sr. Paulo Novaes sugeriu, dadas as excepcionalidades da extensão de um mandado devido a pandemia 

e o mandato-tampão que o Sr. Rodrigo Alvite cumpriu, que o mesmo fosse mantido como Presidente por mais 

um ano, assumindo, portanto, o primeiro ano de um novo mandato. O Sr. Daniel Marques salientou que em 

todo caso de omissão da lei, cabe o Conselho seguir aquilo que for deliberado em Assembleia. O Sr. Rodrigo 

Alvite salientou que caso o Conselho decida pela permanência dele desde já, o mandato atual ultrapassaria os 

dois anos definidos na Lei/Regimento. Dadas todas as considerações, por unanimidade, os conselheiros 

decidiram manter o Sr. Rodrigo Alvite como Presidente do CMT, iniciando um novo mandato para a chapa a 

partir de 13/09/2022, com a alternância para o representante Diretor-Presidente da NELTUR em 

13/09/2023, e com vigência final para 13/09/2024; e que através do grupo virtual do CMT (no aplicativo 

WhatsApp), caso os conselheiros considerassem pertinente, uma Assembleia Extraordinária, online, poderia 

ser realizada para dirimir as eventuais dúvidas sobre esta decisão. 

Adentrando o terceiro item da pauta: “Avalições e impressões sobre o evento ‘Turismo: um grande negócio!’” 

o Sr. André Bento avaliou que foi um momento para reconhecer o trade turístico de Niterói e para fazer 

algumas provocações importantes sobre o setor, a exemplo da necessidade de se desenvolver um novo Plano 

Diretor de Turismo para Niterói. O Sr. Rodrigo Alvite avaliou que observou muita gente antes cética com a 

possibilidade de unir forças para o desenvolvimento do setor presente no evento; e que é importante não 

deixar arrefecer o ímpeto do momento. Ressaltou também a importância de trazer novamente a pauta a 

questão das informações sobre os eventos da cidade. O Sr. André Bento informou que a NELTUR tem 

participado das reuniões para as análises e aprovações dos eventos registrados junto à Coordenadoria de 

Gestão de Eventos (CGE) da Prefeitura Municipal de Niterói, e que desde então a NELTUR tem recebido uma 

planilha com todos os eventos autorizados pelo coletivo de secretarias que se reúnem semanalmente com 

este intuito. Um filtro será estabelecido, de maneira que apenas os eventos geradores de fluxo turístico sejam 

considerados e enviados aos membros do CMT. Mencionou também que a NELTUR lançará um aplicativo para 

smartphones que será um guia turístico e que ele poderá ser um bom canal para aglutinar todas as informações 

sobre os eventos, posto que poderemos liberar acesso aos organizadores. A Sra Verônica mencionou que o 

Google Maps está se destacando como uma ferramenta para a reunião de informações turísticas sobre os 

destinos, inclusive, com relação aos eventos; e que além disso é uma ferramenta alimentada pela própria 

comunidade. O Sr. Daniel Marques ressaltou que existe uma postura recorrente entre os gestores que dificulta 

a difusão das informações sobre os eventos da cidade: cada gestor realiza e promove o evento da sua pasta 

para o nicho representado por ela, que é muito raro que a cidade divulgue amplamente os seus eventos para 

fora; e que o CMT pode ter papel relevante na superação deste problema. O Sr. Paulo Novaes aproveitou para 

informar que o planejamento para os eventos do final e do início do ano está bastante adiantado, e que o 

Carnaval de 2023 será antecipado, de maneira que ocorra antes do Carnaval da cidade do Rio de Janeiro. 

Informou também que a NELTUR retomará o Carnamar e que será um evento grandioso, e será realizado no 

domingo, após o Carnaval de Niterói. Informou que a árvore de Natal da cidade, que é montada na Praça do 

Rádio Amador, neste ano terá um palco dentro dela, que a fachada da Prefeitura também será decorada e que 

as atrações já estão definidas.  

Foi decidido que as apresentações do PESET, pelo Sr. André Costa, e do projeto de Capacitação da Cadeia 

Produtiva do Turismo Náutico, pela Sra Verônica Maier, serão feitas na etapa final da Assembleia, para que o 

máximo de itens sejam contemplados. 



A respeito do item cinco da pauta: “Definir se a próxima instituição a ser convidada (CGE, Esporte, Cultura, e 

etc.)”, após novas considerações sobre a importância de trazer estes atores para esclarecerem ao CMT os 

procedimentos e critérios que adotam para a aprovação e realização dos eventos da cidade, os membros, por 

unanimidade, votaram pela reiteração do convite oficial, feito pelo CMT, aos órgãos detalhando justamente 

o que o CMT precisa que seja esclarecido; e que estes esclarecimentos sejam feitos em reuniões 

extraordinárias, de preferência virtuais. 

O Sr. André Costa deu início à apresentação sobre o Parque Estadual da Serra da Tiririca e se comprometeu a 

envia-las aos conselheiros, bem como a Sra Verônica Mayer, que apresentou toda a execução do Projeto: 

“Capacitação da Cadeia Produtiva do Turismo Náutico em Niterói”, executado através do Programa de 

Desenvolvimento de Projetos Aplicados – PDPA (Prefeitura/NELTUR/UFF/FEC). 

O Sr. Rodrigo Alvite abordou o item sete da pauta: “Validar a data prevista para próxima reunião: 08/11/2022 

(terça-feira)” e questionou se algum conselheiro se opunha à sugestão da data. Por unanimidade a data foi 

mantida. 

Dada a complexidade e necessidade de um amplo debate sobre o último item da pauta: “O Plano Municipal 

de Desenvolvimento do Turismo para Niterói” e pelo horário excedido, o Sr. Rodrigo Alvite sugeriu que ele 

seja o primeiro item da próxima pauta para a 13ª Assembleia Ordinária do CMT; sugestão acatada também 

por unanimidade.  

Não havendo mais manifestações dos membros presentes, o Sr. Rodrigo Alvite, às 12:22h, agradeceu e deu-se 

por encerrada a 12ª Assembleia Ordinária do CMT. 

Eu, Edson Vieira da Motta, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada pelos conselheiros e por 

mim. 


